

КАУЧУК

1940 г.
9
АПРЕЛЯ
№ 78 1414
д. 19 IX

Орган бюро парторганизации, завкома и дирекции завода СК-2 им. С. М. Кирова

ЗА ПОЛНУЮ ЛИКВИДАЦИЮ НЕГРАМОТНОСТИ И МАЛОГРАМОТНОСТИ НА ЗАВОДЕ!

Неграмотность и малограмотность являются основным тормозом для активного участия в государственной и общественной деятельности. Неграмотный человек, — как учил нас В. И. Ленин, — стоит вне политики.

Для успешного выполнения грандиозных задач, поставленных XVIII съездом ВКП(б), по постепенному переходу от социализма к коммунизму, для всемерного повышения культуры, политического и общеобразовательного уровня трудящихся нам необходимо в самый кратчайший срок полностью ликвидировать прямое наследие прошлого — неграмотность и малограмотность.

Несомненно в этой области уже сделано колоссально много. Многие сотни людей обучены через школы ликбеза и школы взрослых и на нашем заводе. Но до конца эта ответственнейшая задача нами еще не выполнена.

По злой судьбе сейчас учено 30 неграмотных и 315 малограмотных. Из них учатся: 15 неграмотных и 185 малограмотных. Почему же остальные не учатся?

Большая доля вины за это ложится на ряд начальников цехов и председателей цеховых комитетов, безответственно и нетерпимо относившихся к делу ликбеза. Особенно плохо проведен охват учебной неграмотных и малограмотных в жилищно-коммунальном отделе (на-

чальник отдела тов. Очков, уред. цехома т. Анучин). Там до сих пор остались в школе 35 человек. В цехе № 5 (нач. цеха Синакова, пред. цехома т. Уточкин) не охвачено учебной 18 неграмотных и малограмотных. В цехе № 26 — 19 человек. Слабо вовлечены в школы взрослых малограмотные рабочие цехов № 6 и № 7.

Подобное отношение цехов к важнейшей политической задаче — полной ликвидации неграмотности и малограмотности — является следствием недостаточного руководства этим делом со стороны заводского комитета и дирекции завода. Характерно, что в течение года по вопросам ликвидации неграмотности и малограмотности по линии дирекции не было ни одного совещания, ни одного даже распоряжения. Здесь попросту «почили на лаврах» ранее достигнутых успехов в этой области.

В социалистическом договоре между заводами СК 2 и СК 4 имеется специальный пункт о полной ликвидации неграмотности и малограмотности. На выполнение этого обязательства необходимо мобилизовать все силы партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, всего коллектива завода.

Возможности к этому у нас очень большие. Надо лишь по-большевистски взяться за их реализацию. **В. Бельский.**

СЕМИНАР РАЙПАРТАКТИВА

Лекции, семинары, теоретические собеседования преследуют одну цель: помочь товарищам, изучающим самостоятельно историю партии.

С тех пор, как начал работать теоретический семинар райпартактива, организованный РК ВКП(б), исполнилось три месяца. Проведено 11 занятий. Лекции на семинаре читают: кандидаты исторических наук профессор Бергманков и профессор Полинский. Кроме того прочитал лекцию т. Пирачкин о международном положении.

По отзывам слушателей, семинар значительно помогает им обогатить свои знания по истории партии и расширяет политический кругозор. Из семинара от нашего завода выделено 20 товарищей. Это — секретари цеховых парторганизаций, профсоюзный актив, начальники цехов и отделов. Однако, не все выделенные товарищи регулярно посещают занятия. Например, тов. Пастнев пропустил два занятия, т. Стеланко — одно занятие, т. Ситников пропустил девять занятий, а член партии Влаасов и профорг инженер Уточкин совсем не посещают занятий.

Противоложностью им является секретарь ВЛКСМ завода т. Качев и профорг т. Коклин; ими не пропущено ни одного занятия и они всегда своевременно являются на них.

Секретарям партийных организаций цехов следует спросить у непосещающих семинар, чем вызваны пропуски занятий, почему они не выполняют второй параграф устава партии, требующего от членов партии «постоянно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма ленинизма».

Практическая помощь секретарям цехпарторганизаций

После отчетов и выборов парторганов к руководству цеховыми партийными организациями по предиритиям Сталинского района, и в том числе по нашему заводу, пришли многие новые товарищи. Они не имеют еще организационных навыков. Им нужна практическая помощь.

Учитывая это, РК ВКП(б) организовал семинар для секретарей цехпарторганизаций. Программа семинара рассчитана на 18 часов. Первую лекцию на семинаре прочел ведущий организационно-инструкторским отделом РК ВКП(б) т.в. Полухин. О ведении партийного хозяйства и оформлении документов при приеме в партию. Последующие лекции читает секретари РК ВКП(б) тт. Гальцман и Ростовцев.

СЛАВА ГЕРОИЧЕСКИМ БОЙЦАМ МОГУЧЕЙ АРМИИ СТРАНЫ СОВЕТОВ



Призванные занятия Героя Советского Союза начальствующему и рядовому составу Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образное выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом отвагу и героизм звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» присвоено 119 красноармейцам, командирам и политработникам Красной Армии.

Награждение войсковых частей и соединений Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образное выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом доблесть и мужество награждены ряд войсковых частей и соединений Красной Армии.

Награждение начальствующего состава и красноармейцев Красной Армии

Президиум Верховного Совета СССР награждает орденами и медалями СССР за образное выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом доблесть и мужество 11744 человека начальствующего и красноармейского состава Красной Армии, членов семей начальствующего состава, работников госпиталей и гражданских учреждений.

Орденом Ленина награждены 136 я стрелковая дивизия и 39 я отдельная легко-танковая бригада.

Орденом Красного Знамени награждены: 17-я мотострелковая дивизия, 49-я и 90-я стрелковые дивизии и 18 других частей и соединений Красной Армии.

Орденом Ленина награждено — 180 человек, орденом Красного Знамени — 2598 человек, орденом «Красной Звезды» — 3032 человека, медалью «За отвагу» — 2396 человек, медалью «За боевые заслуги» — 3538 человек.

Полный список всех награжденных публикуется в газете «Красная Звезда».

Награждение газеты «На страже родины»

За выдающиеся заслуги в борьбе с финской белогвардейщиной газета «На страже родины» награждена орденом «Красного Знамени».

Орденом Ленина награждено — 180 человек, орденом Красного Знамени — 2598 человек, орденом «Красной Звезды» — 3032 человека, медалью «За отвагу» — 2396 человек, медалью «За боевые заслуги» — 3538 человек.

Социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки

Перевыполняем новые нормы

Результат работы за март показывает, что коллектив цеха № 8 добивается новых успехов в борьбе за реализацию основного своего обязательства, принятого на 1940 год — выполнения плана третьей пятилетки по производительности труда в четыре года.

С первых дней внедрения новых норм стахановцы и стахановки цеха перевыполняют их, показывая образцы высокой производительности труда. Загрузчики смены «В» Селиутин, Бандышев и Власов

в среднем выполнили норму за месяц на 160 процентов, бригада загрузчиков смены «Б» т. Павленко — на 150 проц. и бригада загрузчиков т. Мануковского в смене «Г» выработала 140 процентов.

На очистке гребенок стахановки Бочарова и Луккина с каждым днем повышают свою выработку. В средних числах марта они выработывали сверх нормы 1-2 комплекта, а теперь выработывают 5-6 комплектов сверх нормы, выполняя её на 125—130 процентов.

Бригадир.

ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА тов. КРИШТОПОВА

Дни работы шестой сессии Верховного Совета СССР лучшие люди завода отмечали рядом новых производственных достижений.

Аппаратчик смены «Б» цеха № 4 т. И. И. Криштопов, работая на третьей системе ректификации, выполнил 28 марта норму на 121 процент. На этом агрегате такая произ-

водительность являлась рекордной.

3 апреля тов. И. И. Криштопов перекрывает свой рекорд, выполнив нормы на третьей системе на 122,2 процента. Качество продукции хорошее. Своё достижение тов. Криштопов посвятил VI сессии Верховного Совета СССР.

Нач. смены инженер Готляб.

Убедительные иллюстрации к урокам

КИНОКОМНАТА ПОЛЬЗУЕТСЯ У РЕБЯТ ЗАСЛУЖЕННОЙ ПОПУЛЯРНОСТЬЮ

Открытая с первого января кинокомната при 32-й подшефной заводу школе пользуется у школьников популярностью. Здесь на киноуроках ребята лучше познают прошлое и настоящее нашей социалистической родины, развивают у себя патриотизм и любовь к ней. Дети глубже запечатлевают и понимают смысл слов песни о родине:

Широка страна моя родная,
Много в ней лесов, полей и рек.

Я такой другой страны не знаю,
Где так вольно дышит человек.

И в самом деле, пользуясь узлопленочным аппаратом, проекционным фонарем, аллюсопом и эпидиоскопом, педагоги на киноуроках по географии показывают ребятам на экране цветущие поля, наши южные тропики, Кавказ, Крым...

Надо видеть, какое восхищение вызывает у школьников героизм русского народа и народов братских республик в борьбе с иноземными захватчиками. Ребята с большим вниманием просматривали из цикла истории СССР диапозитивы «Киевская Русь», «Новгородская земля», «Феодальная буржуазно-демократическая революция», «Октябрьская социалистическая революция» и другие.

Неменьший интерес они проявляют к жизни и творчеству писателей. На киноуроках по литературе они охотно знакомятся с биографиями Шевченко, Некрасова и других классиков литературы.

Всего в кинокомнате с 1 января проведено свыше 40 киноуроков. На них побывало свыше 140 ребят всех классов школы — будущих летчиков и инженеров, врачей и педагогов, ученых и конструкторов...

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. **Вотова И. С.** полномочным представителем Союза ССР в Финляндии.

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. **Деревянского В. К.** полномочным представителем Союза ССР в Латвии.

НА ТРЕХ СТАНКАХ РАБОТАТЬ ВЫГОДНЕЕ

Нормативно-исследовательская группа в течение четырех дней изучала эффективность работы двухстаночников и трехстаночников в отделении рафинировки цеха № 8. Изучение проведено для того, чтобы выяснить вопрос: целесообразно ли в условиях нашего производства перевести всех рафинировщиков с двухстаночной работы на трехстаночную.

Фотография рабочего дня закончена. Изучению были подвергнуты рабочие места: двухстаночников — Кононова, Шеховцова и Воронина, трехстаночников — Титаренко и Пономарева. Наблюдения произведены с точностью до одной четверти минуты.

Выяснено, что чистая затрата времени: а именно загрузка машин, побелка валков, срезка кромок, снятие с рулона и обрезка концов у трехстаночников больше, чем у двухстаночников в среднем на 9 процентов, а затрата времени для наблюдения за работой машин у трехстаночников на 5 проц. меньше. Это видно из следующих таблиц расхода времени в процентах.

Рафинировщик	Работа	Наблюдение
Кононов...	21,11	63,99
Шеховцов...	27,66	47,5
Воронин...	20,52	67,09
Итого в среднем	23,1	59,5

Так обстоит дело у двухстаночников. А вот таблица по расходу времени у трехстаночников.

Рафинировщик	Работа	Наблюдение
Титаренко...	29,33	55,26
Пономарев...	34,79	53,43
Итого в среднем	32,1	54,3

Остальное время уходит на простои и прочие непроизводительные затраты.

Из таблиц видно, что процент занятости рафинировщика на фактической работе увеличился на 7,13 процентов. Если же сравним максимально затраченное время на активное наблюдение, то получается, что у двухстаночника, например, у Воронина наблюдение занимает времени больше на 11,83 процента.

К чисто активному наблюдению относится работа по обслуживанию машин, а именно: регулировка валков, температуры, зазоров и смазка машин. На это требуется не более 10 процентов рабочего времени. Кроме того, к активному наблюдению надо отнести наблюдение за качеством полотна. Но такое наблюдение настолько тесно сплетается с пассивным, что его процент невозможно определить с точностью.

В общем фотография рабочего дня показала, что на пассивное наблюдение рафинировщики тратят 35—40 процентов всего рабочего времени. Это и должно послужить резервным фондом, из которого в дальнейшем должно черпать свои производительные возможности развивающееся многостаночное движение.

Итак, производительность труда у трехстаночника повышена по сравнению с двухстаночником за счет сокращения бесполезного наблюдения. Расход же машинного времени остается без изменения, что и подтверждает целесообразность перевода рафинировщиков на трехстаночное обслуживание. Цех № 8 имеет все условия для этого.

На основании проведенного фотохронометража нормативно-исследовательская группа сделала следующее заключение: при переходе на трехстаночное обслуживание нагрузка рафинировщика физической работой повышается до 7 процентов, а затрата на пассивное наблюдение снижается на 5—10 процентов. Коэффициент использования механизма каждой машины увеличивается на 0,32 процента. Средняя затрата машинного времени на одну тонну вырабатываемого каучука остается неизменной, а затрата на одну тонну каучука в человеко-часах уменьшается на 33,6 процента.

Все приведенные данные говорят о целесообразности перевода рафинировщиков на трехстаночное обслуживание.

Р. Денисов.

НА РОДСТВЕННЫХ ЗАВОДАХ

СТАХАНОВСКАЯ ШКОЛА

В отделении абсорбции цеха № 5 завода СК-3 стахановец тов. Черных провел краткосрочную школу, которая дала замечательные результаты. В школе занимались четверо. С ними проведено шесть занятий. Вот особенности работы тов. Черных: он строго поддерживает заданный температурный режим и постоянный уровень спирта на скрубберах; при разном падении давления пара тов. Черных уменьшает подачу насыщенного спирта на отгонку, чтобы не получить завышенных отбросов. Тов. Черных изменил метод приема спирта — абсорбента в систему. Долгое время приемка производилась путем медленного подкачивания насо-

сом спирта в холодильник, одно временно спускался спирт из теплообменников в аварийную цистерну. Вместе с отработанным спиртом попадал и свежий абсорбент, о чем свидетельствовали анализы спирта в аварийной цистерне. Тов. Черных приемку свежего абсорбента производил быстро на скрубберах, без добавления и обратному спирту с отгонки. В это же время с отгонной колонны через теплообменники спускает отработанный абсорбент в аварийную цистерну. Таким образом, избегается возможность попадания свежего спирта в цистерну, чем достигается увеличение крепости абсорбента на скрубберах, снижаются потери.

Что решила VI сессия Верховного Совета СССР

ОБРАЗОВАНИЕ СОЮЗНОЙ КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

VI сессия Верховного Совета СССР удовлетворила это справедливое желание.

За исключением небольшой полосы, непосредственно примыкающей к Ленинграду, Карелия передается вся остальная территория, отходящая от Финляндии к СССР.

Под руководством партии Ленина—Сталина, с братской помощью великого русского народа Карелия за годы советской власти стала неузнаваемой. Из отсталой, темной окраины, какой она была при царизме, Карелия превратилась в цветущую индустриальную республику. За годы сталинских пятилеток в Карелии выстроено свыше 20 новых различных промышленных предприятий.

Особенно славится Карелия своей лесной промышленностью, оборудованной по последнему слову техники. Чтобы получить наглядное представление о росте этой промышленности, достаточно указать, что в 1939 году Карелия дала стран 13,6 млн. кубометров древесины, в восемь раз больше чем в 1913 году.

В недрах республики таятся огромные залежи металлов — цинка, свинца, меди, олова, молибдена, барита и др. Неисчерпаемы запасы нерудных ископаемых — гранита, мрамора, известца, слюды, диабазы и др. Все эти богатства открывают перед Карело-Финской ССР исключительные перспективы.

Большевистская партия и советское правительство проявляет громадную заботу о Карелии.

Уже построена железная дорога, соединяющая столицу Карелии, город Петрозаводск, с городом Выборгом. Скоро будет закончена также железная дорога, соединяющая гор. Кандалакшу с городом Куоярви. За исключением небольшого количества предприятий, имеющих общесоюзное значение, Карело-Финской ССР переданы предприятия, расположенные на новой территории, которая включается сейчас в состав Карелии.

Советский Союз объединяет 11 равноправных союзных социа-

листических республик. Карельская Советская Республика была автономной и входила в состав РСФСР. Теперь она преобразуется в союзную республику и будет называться Карело-Финской. Чем объясняется необходимость изменения названия Республики? Товарищ Жаганов в своем докладе на сессии Верховного Совета СССР сказал:

«Районы, отходящие к Карелии, являются не только карельскими, но отчасти и чисто финскими районами. Финский и карельский народы связаны между собой кровными расово-национальными узами. Преобразование Карельской Автономной Республики в Союзную Карело-Финскую Республику будет способствовать дальнейшему кознейственному и культурному развитию этих двух родственных народов и укреплению их братского содружества. Оно положит конец культивировавшейся на протяжении многих лет врагами финского и карельского народов вражде и розни между обоими народами».

Сессия Верховного Совета СССР постановила преобразовать Карельскую Автономную Советскую Социалистическую Республику в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику.



За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленное при этом отвагу и героизм батальонному комиссару Александру Николаевичу Костылеву присвоено звание Героя Советского Союза.

На снимке: Александр Николаевич Костылев. Фото ТАСС

ЗА РУБЕЖОМ

Заявление Бернарда Шоу

В английском журнале «Лидер» опубликовано содержание беседы с Бернардом Шоу о заключении мира между СССР и Финляндией.

«Советско-финский договор», — сказал Шоу, — был лучшей новостью за все время войны. Он спас нас от ужасной ошибки, от которой мы были на волоске: он не дал нам втянуться в классовую войну против России, в войну, составляющую самое горячее желание и самую безумную мечту самых сумасшедших из наших старых реакционеров».

ПРЕСЛЕДОВАНИЕ КОМУНИСТОВ В США

По сообщению американской печати и комиссия по расследованию деятельности лиц не-американского происхождения в США вызвала 50 руководителей компартии, включая Браудера и Фостера, и потребовала, чтобы они представили все партийные документы, а также списки членов партии и бухгалтерские книги.

Коммунисты отказываются отвечать на вопросы, несмотря на угрозы тюремным заключением.

МАНИФЕСТ ФРАНЦУЗСКИХ ДЕПУТАТОВ КОМУНИСТОВ

Как стало известно, на процессе коммунистических депутатов французского парламента один из подсудимых — Бийу — огласил от имени подсудимых, отказавшихся от последнего слова, манифест. В этом документе содержится характеристика нынешней войны, как войны империалистической. Внешняя политика превращает кругов Франции характеризуется в манифесте, как политика, направленная на развязывание мировой империалистической войны и на организацию похода против Советского Союза. Внутренняя политика французского правительства в манифесте названа политикой наиболее реакционной диктатуры.

ТИРАЖИ ЗАЙМОВ В АПРЕЛЕ

11 апреля в Москве состоится 11-й тираж государственного займа 1938 года.

17—18 апреля в Саратове состоится 15-й тираж займа второй пятилетки (выпуск четвертого года).